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στερον , και δικαίωμα έτερον . Εκείνο μεν γάρ ουκ ήν τους τρείς και είναι μίαν σάρκα . Ούτως ούν ήμεϊς προς

πολλές ανάγκης: ένα γάρ μή τις είπη , ' Εκείνος Χριστός τον Χριστόν γινόμεθα μία σάρξ διά μετουσίας και

ήν , και Θεός ήν , και εαυτόν παρέδωκεν , ετέρωθεν αυτό πολλώ μάλλον ημείς , ή το παιδίον . Τι δή ποτε ; "Οτι

μεθοδεύει λοιπόν , λέγων · Ούτως οφείλουσιν · ου εξ αρχής ούτω γέγονε . Μη μου λέγε , ότι τοιάδε εστί ,

γάρ χάρις εστί το πράγμα, αλλ' οφειλή . Ειπών , ως και τοιάδε εστίν . Ούχ οράς , ότι και εν τη σαρκί πολλά

τα εαυτών σώματα , επήγαγεν , Ουδείς γάρ ποτε έχομεν ελαττώματα ; Ο μεν γάρ έστι χωλός, ο δε δι

την εαυτού σάρκα εμίσησεν , αλλ ' εκτρέφει και εστραμμένους έχει τους πόδας, έτερος χείρας ξηράς,

θάλπει αυτήν. Τουτέστι , θεραπεύει μετά πολλής άλλος άλλο τι μέλος ασθενές· και όμως ουκ αλγεί

της επιμελείας. Και πώς αυτού εστι σάρξ ; "Ακουε : ουδέ εκκόπτει , αλλά και προτίθησιν [148 αυτό πολ .

Τούτο νύν οστούν εκ των οστών μου , φησί , λάκις του άλλου είκότως αυτού γάρ έστιν . "Οσην

και σάρξ εκ της σαρκός μου. Και ου τούτο μό τοίνυν έκαστος προς εαυτόν αγάπην έχει , τοσαύτην

νον , αλλά και , "Εσονται , φησίν, εις σάρκα μίαν», προς την γυναίκα ημάς βούλεται έχειν ουχ ότι φύ.

Καθώς και ο [147] Χριστός ηγάπησε την Εκκλη σεως μιάς κοινωνούμεν , αλλά πλέον τούτο ημίν το δι

σίαν. Επί το πρώτον υπόδειγμα ήλθεν . "Οτι μέλη καίωμα το προς την γυναίκα , επειδή ουκέτι δύο εισι

εσμέν του σώματος αυτού , εκ της σαρκός αυ σώματα , αλλ' έν , ο μεν κεφαλή ών , ή δε σώμα . Και

του, και εκ των οστών αυτού . Πώς ; 'Aπό γάρ πώς φησιν αλλαχού , Κεφαλή δέ Χριστού ο Θεός ;

της ημετέρας γέγονεν ύλης, ώσπερ και η Εύα σάρξ Τούτο και εγώ φημι , ότι ώσπερ εν σώμα ημείς ,

από της σαρκός του 'Αδάμ. Καλώς δε οστών και ούτω και ο Χριστός και ο Πατήρ έν . Ευρίσκεται άρα

σαρκός εμνημόνευσε• ταύτα γάρ έστιν εν ημίν τα και ο Πατήρ κεφαλή ημών ών . Δύο τίθησιν υποδείγ

κυριώτερα , σάρκες και οστά • τα μεν ώσπερ τις ματα , το του σώματος , και το του Χριστού • διό

τρόπος υποκείμενα , τα δε ώσπερ οικοδομία . 'Αλλ' και επάγει : Το μυστήριον τούτο μέγα εστίν · εγώ

εκείνο μεν δήλον τούτο δε πως ; " Ωσπερεκεί το δε λέγω εις Χριστόν και εις την Εκκλησίαν . Τι

σαύτη εγγύτης εστίν, ούτω, φησι , και ενταύθα . Τι εστι τούτο; Μέγα μυστήριον αυτό φησιν , ότι μέγα

έστιν , εκ της σαρκός αυτου ; Τουτέστι, γνησίως τι και θαυμαστόν ήνεξατο ο μακάριος Μωϋσής , μάλ

εξ αυτού . Και πώς του Χριστού μέλη ούτως εσμέν ; λον δε ο Θεός • τέως μέντοι, Εις Χριστόν, φησί,

"Οτι κατ' αυτόν γεγενήμεθα . Και πώς έκ της σαρκός ; λέγω, ότι και αυτός τον Πατέρα αφείς κατήλθε , και

"Ίστε όσοι μετέχετε μυστηρίων : εκ τούτου γάρ ευ ήλθε προς την νύμφην , και εγένετο εις πνεύμα έν ·

θέως αναπλαττόμεθα . Και πώς ; Πάλιν άκουε του “Ο κολλώμενος γάρ τώ Κυρίω, εν πνεύμα εστι.

μακαρίου τούτου λέγοντος · 'Eπει ούν τα παιδία Και καλώς είπε: Mέγα μυστήριόν έστιν ώς άνει έλε

κεκοινώνηκε σαρκός και αίματος , παραπλησίως γε: Πλήν αλλ' ουχ ή αλληγορία ανατρέπει την αγά

και αυτός μετέσχε των αυτών . 'Αλλ ' ενταύθα αυ πην . Πλήν και υμείς οι καθ' ένα , έκαστος την

της ημίν εκοινώνησεν , ουχ ημείς αυτό • πώς oύν εκ εαυτού γυναίκα ούτως αγαπάτω, ώς εαυτόν · η δε

της σαρκός αυτού εσμεν , και εκ των οστών αυτού ; γυνή να φοβήται τον άνδρα. " Όντως γάρ , όντως

Τινές το αίμα φασι και το ύδωρ , ουκ έστι δε · αλλ ' μυστήριόν έστι , και μέγα μυστήριον , ότι τον φύντα ,

όπερ δηλούν βούλεται , τούτο εστιν , ότι ώσπερ άνευ τον γεννησάμενον, τον αναθρεψάμενον , την ωδινήσα

συνουσίας εκείνος γεγέννηται εκ Πνεύματος αγίου , σαν, την ταλαιπωρηθείσαν αφείς , τους τα τοσαύτα

ούτω και ημείς γεννώμεθα εν τω λουτρό . "Ορα πόσα ευεργετήσαντας , τους εν συνηθεία γενομένους, τη

υποδείγματα , ώστε πιστευθήναι την γέννησιν εκείνην . μηδέ όφθείση , μηδέ κοινόν τι εχούση προς αυτόν

“ Ω της ανοίας των αιρετικών ! το ήδη τεχθέν εξ ύδα- προσκολλάται, και πάντων αυτών προτιμά . Μυστή

τος , ότι τίκτεται , γέννημα αληθινόν ομολογούσιν ριον όντως εστί . Και οι γονείς τούτων γινομένων ουκ

ότι δε γινώμεθα αυτού σώμα,, ου δέχονται . " Αν τοί- άχθονται , αλλά μη γινομένων μάλλον και χρημά

νυν τούτο μη γινόμεθα , πως αρμόσει το, 'Εκ της των αναλισκομένων και δαπάνης γινομένης, ήδονται .

σαρκός αυτού , και εκ των οστέων αυτού, λεγόμε "Όντως μέγα μυστήριον , απόρρητόν τινα σοφίαν

νον; Σκόπει δε · επλάσθη ο 'Αδάμ , ετέχθη ο Χρι- έχον , Τούτο άνωθεν προφητεύων εδήλου Μωϋσής :

στός • εκ της πλευράς του 'Αδάμ εισήλθε φθορά, εκ τούτο και νύν ο Παύλος βοά λέγων • Εις Χριστίν

της πλευράς του Χριστού επήγασεν η ζωή : εν πα και εις την Εκκλησία. Πλήν ού δι' αυτόν είρηται

ραδείσω έβλάστησε θάνατος , εν τω σταυρώ αυτού ή μόνον ούτως , αλλά και διά την γυναίκα, ένα ώς την

αναίρεσις γέγονεν . ιδίαν σάρκα αυτήν θάλπη , ως και ο Χριστός την

Εκκλησίαν . Η δε γυνή να φοβήται τον άνδρα .

δ ' . Ως ούν ο Υιός του Θεού της ημετέρας φύσεως ,
Ουκέτι τα της αγάπης τίθησι μόνον , αλλά τι ; "Ινα

ούτως ήμείς της ουσίας αυτού και ως ημάς εκείνος
φοβήται τον άνδρα. 'Αρχή δευτέρα έστιν ή γυνή .

έχει εν εαυτώ , ούτω και ημείς αυτόν έχομεν εν
Μήτε ούν αύτη την ισοτιμίαν απαιτείτω υπό γάρ

ημίν . Αντί τούτου καταλείψει άνθρωπος τον
την κεφαλήν εστι • μήτε εκείνος ως υποτεταγμένης.

πατέρα αυτού και την μητέρα αυτού, και
καταφρονείτω · σώμα γάρ έστι , κάν καταφρονή του .

προσκολληθήσεται προς την γυναίκα αυτού , και

σώματος ή κεφαλή , και αυτή προσα πολείται · αλλ '

αντίρροπον της υπακοής εισαγέτω την αγάπην.
έσονται οι δύο εις σάρκα μίαν . Ιδού και τρίτον

δικαίωμα : δείκνυσι γάρ , ότι τους γεννησαμένους τις
"Ωσπερ η κεφαλή , και το σώμα• το μεν αυτή προς

διακονίαν παρέχον τας χείρας , τους πόδας , τα λοιπά
αφείς και εξ ών έφυ, εκείνη συμπλέκεται και λοι

πόν η σάρξ ο πατήρ και η μήτηρ και ο παίς έστιν

εκ της εκατέρου συνουσίας συγκραθείσα και γάρ

μεγέντων των σπερμάτων , τίκτεται ο παίς ώστε • Unus codex , ώστε συμβαίνει τους τρείς.
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πάντα μέλη · εκείνη δε αυτού προνοουμένη , πάσαν είρηται και την Εκκλησίαν. Περί γάρ ταύτης και

έν έαυτή αίσθησιν έχουσα . Ουδέν ταύτης άμεινον της ο Ψαλμωδός φησιν : "Άκουσον , θύγατερ , και ιδε ,

συζυγίας . Και πώς αν γένοιτο αγάπη, φησί , φόβου και κλινor το ούς σου , και επι.λάθου του λαού

όντος ; Μάλιστα τότε αν γένοιτο. 'Η [149 ] γάρ φο σου , και του οίκου του πατρός σου και επιθυμή

βουμένη και αγαπά • η αγαπώσα φοβείται ως κεφα σει ο βασιλεύς του κάλλους σου . Διά τούτο και ο

λήν , και αγαπά ως μέλος , έπει και η κεφαλή μέ Χριστός έλεγεν • Εγώπαρά του Πατρός εξήλθον,

λος του παντός έστι σώματος . Διά τούτο την μεν και ήκω. 'Αλλ ' όταν είπω , ότι τον Πατέρα κατέλιπε,

υπέταξε , τον δε επέθηκεν , ίνα ειρήνη ή . "Ενθα γάρ μή τοιούτον νομίσης , οίον επ' ανθρώπων, τόπων με

ισοτιμία , ειρήνη ουκ άν ποτε γένοιτο, ουδε δημοκρα τάβασιν. "Ωσπερ γάρ εκθήναι λέγεται , ουκ επειδή

τουμένης οικίας , ουδέ πάντων αρχόντων, αλλά ανάγκη εξήλθεν, αλλά διά την σάρκα, ούτω και το, Κατ.

μίαν είναι την αρχήν . Και ταύτα πανταχού επί των ελιπε τον Πατέρα . Διά τί ούν μή και περί της γυ

σωματικώνκαι επεί εάν ώσιν άνδρες πνευματικοί , ναικός είπε , Προσκολληθήσεται προς τον άνδρα

έσται ειρήνη . Πεντακισχίλιαι ήσαν ψυχαι , και ουδείς αυτής ; Τί δήποτε ; " Οτι περί αγάπης διελέγετο , και

τι των υπαρχόντων έλεγεν ίδιον είναι , αλλ' όπετάτ το ανδρί διελέγετο . Εκείνη μεν γάρ περί φόβου

τοντο αλλήλοις . Τούτο δείγμα συνέσεως και φόβου διαλεγόμενος , φησίν •'Ανήρ έστι κεφαλή της

Θεού . Τον μεν ουν της αγάπης τρόπον έδειξε , τον δε γυναικός και πάλιν , ότι και ο Χριστός κεφαλή

του φόβου , ουκέτι .
της Εκκλησίας περί δε αγάπης αυτώ διαλέγεται ,

ε' . Και όρα τον μεν της αγάπης πλατύνοντα , τα κατά
και αυτά τα ταύτης ενεχείρισε , και τα περί της

Χριστόν διηγούμενον , τα κατά την σάρκα την ιδίαν ,
αγάπης προς αυτόν έφθέγξατο, συσφίγγων αυτών και

το , Αντί τούτου καταλείψει άνθρωπος την μη
συγκολλών. Ο γάρ τον πατέρα διά την γυναίκα αφείς ,

τέρα αυτού και τον πατέρα • τα δε του φόβου ούκ .
και αυτήν δε ταύτην πάλιν αφείς και καταλιμπάνων,

έτι πλατύνει . Τι δή ποτε ; "Οτι τούτο μάλλον βού
ποίας αν είη άξιος συγγνώμης ; Ουχ οράς πόσης

λεται κρατείν, το της αγάπης. Ταύτης γάρούσης, πάν- αυτήν απολαύειν βούλεται τιμής ο Θεός,ότι σε του

τα έπεται τα άλλα • εκείνου δε όντος, ού πάντως . Ο
πατρος απαγαγών, ταύτη προσήλωσε ; Τί ούν , αν τα

μεν γάρ αγαπών την γυναίκα , κάν μή σφόδρα έχη
παρ' ημών γένηται , φησίν, εκείνη δε μή ακολουθή ;

πειθηνίαν, πάντα όμως υποστήσεται ούτω δύσκολος
Ει δε ο άπιστος χωρίζεται, χωριζέσθω. Θύ δεδού

και χαλεπόν η ομόνοια , όταν μη τη της τυραννίδος
λωται ο αδελφός, ή η αδελφή εν τοις τοιούτοις . 'Αλλ '

αγάπη ώσι συνδεδεμένοι • ο μέντοι φόβος ου πάντως
όταν ακούης φόβον, ελευθέρα προσήκοντα φόβοναπαί

τούτο κατορθώσει. Διά τούτο ενδιατρίβει τούτο
τει , μή καθώς παράδούλης : σώμα γάρ έστι σον: αν γάρ

πλέον, όπερ έστιν ισχυρόν . Και δοκούσα πλεονεκτεί .
τούτο ποιήσης, σαυτόν καθυβρίζεις , το σώμα ατιμάζων

αθαι ή γυνή , ότι φοβείσθαι προσετάγη , πλεονεκτεί :
το σόν . Ποιος δε έστινό φόβος ; "Ωστε μη αντιλέγειν, ώστε

το γάρ κυριώτερον ο ανήρ προστέτακται , το αγαπάν .
μή επανάστασθαι , ώστε μή των πρωτείων εράν : αρχεί

Τί ούν, αν μη φοβήται , φησίν, ή γυνή ; Συ αγάπα,
μέχρι τούτων εστάναι τον φόβον . "Αν δε αγαπάς , ώς

το σαυτου πλήρου . Και γάρ αν τα παρά των άλλων εκελεύσθες, μείζονα εργάση : μάλλον δε ουκέτι φόβο

μή έπηται , τα παρ' ημών έπεσθαι δεί . Οίόν τι λέγω:
τούτο εργάση , αλλά και αυτή η αγάπη εργάζεται τι .

"Υποτασσόμενοι , φησιν , α ...λήλοις εν φόβω Χρι
'Ασθενέστερον πως το γένος εστίν , πολλής δεόμενον

στου . Τί ούν , αν ο έτερος μή υποτάσσεται και Συ πεί
της βοηθείας , πολλής της συγκαταβάσεως . Τί δε αν

θου το νόμο του Θεού . Ούτω δή και ενταύθα ή
είπoιεν οι δευτέρους συναπτόμενοι γάμοις ; Ουχίκα

γούν γυνή κάν μή αγαπάται , όμως φοβείσθω , ένα
τακρίνων λέγω , μη γένοιτο · και γάρ ο Απόστολος

μηδέν ή παρ' αυτή γεγονός b · ό τε ανήρ , αν μη φο
συνεχώρησεν · αλλά και σφόδρα συγκαταβαίνων :

βήται η γυνή , όμως αγαπάτω, ίνα μηδέν αυτός ύστε .
πάντα αυτή πόριζε , πάντα υπέρ εκείνης πράττε ,

ρή • έκαστος γάρ το ίδιον απέλαβεν . "Αρα γάμος
και ταλαιπωρού • ανάγκη του επίκειται . Ενταύθα

έστιν ούτος γινόμενος κατά Χριστόν, γάμος πνευμα
ουκ άξιοι από τών έξωθεν παραδειγμάτων εισάγειν

τικός και γέννησις πνευματική , ουκ εξ αιμάτων,
την συμβουλήν , όπερ πολλαχου ποιεί. "Ήρκει γάρ

ουκ εξ ωδίνων . Τοιαύτη και η του Ισαάκ • άκουε
μέγα και σφοδρον όν το του Χριστού • μάλλον δε και

της Γραφής λεγούσης : Και εξέλιπε παραγίνεσθαι
εις υποταγής λόγον . Καταλείψει , φησί , τον πατέρα

Σάρρα τα γυναικεία αυτής . Και ο γάμος ουκ από
και την μητέρα . 'Ιδού τούτο έξωθεν . 'Αλλ' ουκ

πάθους ουδε σωμάτων • , αλλά πνευματικός όλος ,
είπε, Και συνοικήσει , αλλά , Προσκολληθήσεται ,

ψυχής προς Θεόν συναπτομένης συνάφειαν άρρητον , την ακριβή ένωσιν, την μετά σφοδρότητος αγάπης

και μόνος οίδεν αυτός . Διά τούτο φησιν · “Ο κολλώ
δηλών . Και ουδε τούτω ήρκέσθη , αλλά και τη επ

μενος τω Κυρίω, εν πνεύμα εστιν. "Ορα πως αγωγή έδειξε την υποταγήν ούτως , ώς μηκέτι

σπουδάζει και την σάρκα ενώσαι τη σαρκι, και το
τους δύο φαίνεσθαι δύο. Ουκ είπεν , Εις πνεύμα ,

πνεύμα το πνεύματι. Πού οι αιρετικοί ; Ουκ αν , ει
ουκ είπεν , Εις ψυχήν · εκείνο μεν γαρ δηλον, και

των διαβεβλημένων ο γάμος ήν, νύμφην και νυμφίον
παντί δυνατόν αλλ' ούτως , ώς εις σάρκα μίαν

εκάλεσεν ουκ αν προτρέπων εκείνο παρήγαγε το,
είναι .

Καταλείψει άνθρωπος τον πατέρα και την μητέρα ς'. [ 151 ] Δευτέρα έστιν αρχή αύτη , αρχήν έχουσα

[130 ] και πάλιν επήγαγεν , ότι Εις τον Χριστίν και πολλήν την ομοτιμίαν· αλλ' όμως έχει τι πλέον και

ανήρ. Τούτο σωτηρία μεγίστη οικίας . Εκείνο μεν

γάρ το του Χριστού παρέλαβεν , ουκ εις το δείν αγα

« Alias habet βιωτικών .
πάν μόνον , αλλά και ρυθμίζειν . " Ινα ή, φησίν, αγία

- Dυorus probabiliter conjicit γεγονός ελλιπές. και άμωμος : το δε , Της σαρκός , εις το αγαπάν , και

- Veilei Duneus adjici μίξεως νεί συμπλοκής. το , Προσκολληθήσεται, ομοίως εις το αγαπάν. "Αν


